

Кемеровская областная
газета «Ленинское
знамя»

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета

Газета выходит
с августа 1950 г.

депутатов трудящихся Кемеровской области

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

Четверг, 29 марта 1973 года

№ 38 (2751)

СОВЕЩАНИЕ В ОБКОМЕ КПСС

В обкоме КПСС состоялось совещание первых секретарей райкомов партии, председателей райисполкомов, ответственных работников областных сельскохозяйственных органов.

В работе совещания приняли участие первый секретарь обкома КПСС А. Ф. Ештокин, председатель облисполкома П. В. Гузенко, секретари обкома партии Л. А. Горшков, З. В. Кузьмина, В. Г. Карелин, заведующие отделами обкома КПСС.

Совещание открыл А. Ф. Ештокин. Он подвел некоторые итоги выполнения принятых на третий год пятилетки обязательств, подчеркнув, что ряд районов и многие хозяйства еще недостаточно используют имеющиеся резервы для увеличения производства и заготовок продуктов животноводства. Особенно заметно отстают совхозы и колхозы Тяжинского, Топкинского, Ижморского, Тисульского, Чебулинского районов.

Сейчас особенно важно принять меры к успешному завершению зимовки скота, хорошо подготовиться к переводу его на летнее пастбищное содержание. Надо создать на фермах достаточные запасы грубых кормов и организовать их приготовление к скармливанию. Был подробно рассмотрен вопрос о ходе подготовки к весенним полевым работам.

А. Ф. Ештокин остро поставил вопрос о быстрейшей в качественной подготовке к севу, всемерном повышении культуры земледелия — важнейшем резерве увеличения производства зерна, картофеля, овощей, кормов.

Очень важно в условиях этого года изыскать резервы расширения зернового клина за счет более рационального использования земли. Требуется также улучшить структуру посевов с тем, чтобы она наиболее полно отвечала потребностям хозяйств.

Необходимо сейчас детально разобраться в каждом хозяйстве с готовностью к севу, четко спланировать все работы. Особое внимание — качеству семян. Следует использовать все агроприемы для повышения их кондиций, быстрее завершить обменные операции. Остро стоит вопрос о вывозке органических удобрений на поля, о заводе в хозяйства и сохранении минеральных удобрений.

На совещании выступили первый секретарь Топкинского горкома партии В. И. Ахремочкин, первый секретарь Тяжинского райкома партии Г. В. Сафронов, председатель Ленинск-Кузнецкого райисполкома П. Н. Высоцкий, председатель областного объединения «Сельхозтехника» Е. И. Романов, заместитель начальника областного производственного объединения совхозов И. А. Романов и другие. Они проинформировали о положении дел на местах, особенно по подготовке к весенним полевым работам.

Пятилетка девятая, год третий, решающий



Родители Татьяны Легких работали на свиноводческой ферме. Их примеру последовала и дочь

Вот уже почти год трудится девушка подменной свиноводки. К своим обязанностям относится серьезно, добросовестно.

НА СНИМКЕ: Т. Легких, свиноводка второй фермы совхоза «Моховский».

Фото В. Гришина.



Комсомолец Виктор Елизаров начал работать в совхозе «Беловский» с 1968 года трактористом. Затем пересел на автомашину. После армии Виктор снова пришел в родной совхоз и сел за «баранку». Отзываются о нем как о дисциплинированном во всех отношениях комсомольце, добросовестном и хорошем товарище.

Фото В. Гришина.

21 АПРЕЛЯ — КОМУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

В РК КПСС

О проведении массового коммунистического субботника в честь дня рождения В. И. Ленина

Бюро районного комитета КПСС поддержало ценную инициативу передовых коллективов предприятий и организаций области и района о проведении ударного коммунистического субботника 21 апреля 1973 года.

Бюро обязало парткомы колхозов, совхозов, первичные партийные организации провести широкую разъяснительную работу в коллективах трудящихся, тщательно подготовиться к субботнику, чтобы в этот знаменательный день за счет наивысшей производительности труда экономного расходования сырья, материалов получить наибольшее количество продукции высокого качества в фонд досрочного выполнения заданий девятой пятилетки.

В колхозах, совхозах на предприятиях и в учреждениях района необходимо создать штабы по проведению субботника, организовать обслуживание участников общественным питанием и необходимым транспортом; рабочие места оформить лозунгами, транспарантами.

Бюро утвердило районный штаб по проведению коммунистического субботника во главе со вторым секретарем РК КПСС Т. И. Карелиным.

ГОТОВИМСЯ КАК К ПРАЗДНИКУ

В совхозе «Родина» стало уже традицией отмечать день рождения вождя мирового пролетариата В. И. Ленина коммунистическим субботником. Так, в прошлом году землядельцы и животноводы хозяйской командой Школьников перечислили в фонд досрочного выполнения пятилетки более 1100 рублей заработка на субботнике. Не меньше думаем перечислить и нынче.

Вчера состоялось заседание штаба по проведению субботника. Предварительно определены фронт работ и расстановка людей. Часть тружеников будет занята на переборке кормов, очистке и ремонте животноводческих помещений, работах связанных с весенне-полевые кампаниями. Школьники приобщат силы на благоустройстве сел и сборе металлолома.

Как к великому празднику труда готовятся жители совхоза «Родина» к коммунистическому субботнику.

Н. ЕВДОКИМОВ,
наш внештатный корр.

ТРУДИТЬСЯ БУДУТ ВСЕ

Ежегодно в честь дня рождения В. И. Ленина проводятся у нас коммунистические субботники. Чем они характерны? Прежде всего тем, что в них принимает участие все трудовое население, а также пенсионеры и школьники. Люди стараются показать в этот день наивысшую производительность труда.

Сейчас на производственных участках хозяйства полным ходом идет подготовка к субботнику, в котором примут участие более 700 человек.

Уже определен в основном фронт работ. Животноводы будут заняты на своих рабочих местах, служащие центральной конторы — на переборке картофеля, школьники — на благоустройстве сел. И стар, и млад выйдут 21 апреля в совхозе «Рассвет» на коммунистический субботник, чтобы внести свой вклад в досрочное выполнение планов девятой пятилетки.

М. ЖУРАВЛЕВ.

ШТАБ ДЕЙСТВУЕТ

Коллектив трудящихся шахты «Сигнал» решил организовать и провести ленинский субботник. Всю работу по подготовке к празднику труда проводит штаб, возглавляемый начальником шахты В. И. Заворин.

ПОЗИВНЫЕ ВЕСНЫ

ВЫШЛИ С ПРОВЕРКОЙ

26—27 марта проходила взаимопроверка по готовности к весеннему севу между совхозами «Кузнецкий» и «Правда». Проверяющих интересовала готовность машинно-тракторного парка посевного материала. При ведении итогов было признано, что правдивцы более качественно подготовили технику, в полепосевном состоянии содержатся себассы и «Правда». Проверяющих интересовала готовность машинно-тракторного парка посевного материала. При под-

РЕМОНТ ПОДХОДИТ К КОНЦУ

Прошлой осенью наши механизаторы закончили уборку урожая поздно. После этого они выехали на помощь соседям. Так что к ремонту техники приступили несвоевременно. На сегодня подготовлено 54 трактора из 57 по годовому плану, 41 плуг из 45, более 70 процентов культиваторов. Встали на линейку готовности все зерновые сеялки. Через несколько дней будем рапортовать о готовности к весне.

Хорошо была поставлена работа по подготовке к весенней полевой кампании на второй ферме совхоза Кулебакинец сразу же направили на ремонт посевного и почвообрабатывающего инвентаря двух комбайнов — Николая Андреевича Ушакова и Ивана Михайловича Журавлева. Эти добросовестные механизаторы своевременно справились с порученным делом.

Значительно хуже решается этот вопрос на четвертой ферме хозяйства. Здесь часть лущильников, сцепок борон и кукурузных сеялок еще не подготовлены. Руководители же фермы остаются спокойными. На что надеются — неизвестно.

И. ПАРШИН,
заведующий ремонтными мастерскими совхоза «Рассвет».

ЖИВОТНОВОДСТВО— УДАРНЫЙ ФРОНТ

В ЧЕМ ПРОСЧЕТЫ?

Советский народ живет и работает под впечатлением решений декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС. В этом документе четко определены задачи труженников села на текущую пятилетку. Как же решают их наши животноводы?

Годовая программа по валовому производству молока колхозами недоисполнена на 820 тонн: по продаже молока государству—на 212 тонн. Доярки недобрали к заданию от каждой фуражной коровы по 172 кг молока.

Особенно в большом долгу перед государством в минувшем году оказался колхоз «Правда». Он недополнил задание на 180 тонн. Допустили снижение продуктивности коров колхозы: им. 21 партсъезда—на 138 кг; им Ильича—на 54 кг, «Правда»—на 44 кг и «Россия»—на 35 кг.

Все это результат недостаточно хорошей кормовой базы дойного стада в летний период и низкой трудовой дисциплины части животноводов. Не секрет, что в отдельные летние дни оставались непоеными коровы всего гурта в колхозах «Правда», им. 21 партсъезда, «Кузбасс». Но нельзя сбрасывать со счетов и такие факторы, как качественный состав и физиология дойного стада, что не в меньшей степени отражается на продуктивности животных. Ряд зоотехнических вопросов, требующих при решении никаких затрат и дополнительных

сил, остается обойденным.

Очень плохо в 1972 году было поставлено дело по раздояю коров. Если сравнить результаты доярок в 1970 году (это самый удачный год по продуктивности животных в районе), то получим такую картину. В 1970 году от 4000 до 4500 кг молока от фуражной коровы получили 2 доярки, в 1972 году—ни одной: от 3500 до 4000 соответственно 8 и 3; от 3000 до 3500—37 и 15 и от 2500 до 3000—82 и 71 и т. д. За этот период показатели по надою снизилась 21 доярка. Это говорит о том, что мы не работаем с животноводками, не заботимся о повышении их мастерства.

Посмотрим, как мы работаем в этом году. До конца первого квартала остались считанные дни. Поэтому о результатах можно судить уже сейчас. Кстати, они не блещут. Так, поголовье коров увеличилось на 186 голов, а валовое производство молока снизилось на 777 центнеров, продажа государству—на 113 центнеров, надою от каждой фуражной коровы—на 27 кг.

Не отвечает требованиям работа и по воспроизводству стада. В целом по колхозам получено в прошлом году 5110 теленков, или на 532 больше, чем в 1971 году. Значительно улучшен показатель выхода молодняка от 100 коров: получено 82 теленка т. е. на семь больше, чем в 1971 году. И все же могли добиться лучших результатов.

Плохо еще обстоят дела с воспроизводством стада в колхозах «Правда», им. 21 партсъезда и «Кузбасс».

Нынче снова наблюдаются недостатки по первичному учету стельности коров и нетелей. За два месяца должна была отелиться 981 корова, фактически же растелились 818. А 163 коровы, числящиеся в описках стельных, оказались яловыми. Вот вам и уровень учета в молочном животноводстве! Подобные казусы наблюдаются в колхозах «Правда» и «Кузбасс».

Не удовлетворяет требованиям животноводства и случная кампания. Случено всего 380 телок при квартальном плане 510. Эта работа особенно запущена в колхозе «Сибирь». В хозяйстве из имеющихся на первое января 1973 года 234 телок рождения 1971 года случено всего 42. Очень тревожный факт.

Физиологическое состояние дойного стада в целом по колхозам на 1 марта 1973 года выглядит таким образом: из 5122 фуражных коров 1144 не стельные. За два месяца растелилось 720 коров. Все данные и показатели говорят о том, что должны получить по 92 теленка от каждой 100 коров. Эти результаты не должны удовлетворять нас. Мы обязаны стремиться к большему.

Улучшения по воспроизводству стада допускают работники станции искусственного осеме-

нения сельскохозяйственных животных. Они с большими требованиями доставляют в хозяйства семя и как правило, оно низкого качества. Нарушается и план закрепления быков-производителей за хозяйствами. Это создает большие трудности в племенной работе.

Сейчас перед животноводками стоят большие задачи. Во-первых, необходимо до 1 марта провести ректальное исследование маточного поголовья и навести тщательный учет физиологии коров. Во-вторых, ремонт дойных гуртов следует производить только групповым методом, т. е. распределять нетелей не по всем дояркам, а поручать эту группу самым опытным и затем установить контроль за раздоем. В-третьих, необходимо обратить особое внимание на приготовление соломки к скормливанню, так как она занимает в рационе большой удельный вес среди других кормов, а ее кормовые достоинства резко снижаются. В-четвертых, надо возобновить раздой всех коров в хозяйствах и довести в ближайшее время среднесуточный надою на корову до 8—9 кг молока. Только это позволит нам успешно справиться с планами и социальными обязательствами в третьем году пятилетки.

В. ИВАНЧУК,

главный зоотехник управления сельского хозяйства.

Излишки молока—
государству

ПОЛЬЗА— ВЗАИМНАЯ

Недавно исполком областного Совета депутатов трудящихся одобрил организаторскую работу Ново-Пестеревского сельсовета по закупке молока у населения. Всем исполкомом сельских и поселковых Советов предложено тщательно изучить и использовать в своей работе опыт передовиков.

В прошлом году исполком Ново-Пестеревского сельсовета добился большого успеха, обеспечив закупку у населения 880 центнеров молока (219 кг на одну фуражную корову). Для сравнения напомним, что это самый высокий результат не только в нашем районе, но и в области. Любопытно, что даже прошлого года инициаторы Кузбасса — Кольонский сельсовет Ижморского района собрали на корову по 108 кг.

Успех стал возможен благодаря самой активной помощи руководителей совхоза «Ново-Пестеревский», — рассказывает председатель сельсовета С. Я. Морозов. — Нам своевременно выделили необходимое число сборщиков молока, транспорт и тару. Активисты совхоза наряду с покупателями приняли участие в разъяснительной работе среди населения.

Большую роль сыграла инициатива самих сборщиков. Одно дело — просто проехать по улице, пассивно ожидая, когда тебя позовут. Но совсем иное — побеседовать буквально с каждым жителем участка, знать условия жизни семей. В этом отношении отличается коммунист Григорий Егорович Кашаев. В прошлом году он собрал в отдельные дни до 700—800 кг. А за год сдал на местный молокозавод 327 центнеров. Молоко потрудились также приемщица молока Валентина Ивановна Проина. Работой приемщиков интересовался директор совхоза Виктор Васильевич Пивцаев. Вопрос о ходе сбора молока у населения рассматривался на заседании парткома.

Касаясь непосредственно деятельности Ново-Пестеревского сельсовета, необходимо в первую очередь отметить такую эффективную форму работы, как сходы граждан. На этих сходах председатель сельсовета и другие члены исполкома разъяснили людям важность продажи молока государству, рассказали о порядке и условиях его сдачи.

В организации массовых закупок молока у населения работники исполкома сельсовета и его актив умело использовали получаемые по линии райкоопкомбинорма. Корма распределялись только среди сдачиков молока, причем учитывался и его объем.

Большая массово-разъяснительная работа среди населения, стимулирование комбинормами в комплексе с другими мероприятиями принесли хорошие результаты. Отдельные семьи (например, Мирона Терентьевича Шимолина, Марию Егоровну Серковой и Ивана Федоровича Мелещенко) сдали в 1972 году на молокозавод от 700 до 1000 кг продукции. Каждый из них получил за молоко по 140—200 рублей.

Как видим, выгода взаимная. Нынче Ново-Пестеревский сельсовет решил бороться за более напряженные рубетки. При плане 165 кг на сходах принято обязательство сдать в среднем от каждой коровы по 200 кг. Есть все основания ожидать, что фактическая цифра окажется значительно выше. Дело в том, что в прошлом году сборщики стали принимать молоко лишь с июня. А в этом году они поехали по своим маршрутам с середины марта. В этом месяце сборщики сдадут на молокозавод не менее 40 центнеров.

Наш корр.

◆ ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

МАСТЕР ПЕРВОГО КЛАССА

МАРИЯ Лаврентьевна Васильева работает в животноводстве более 15 лет. Естественно, за это время многому научилась у старых, опытных доярок. Сейчас все, что переняла у них, применяет сама. Правильно ведет раздой коров, тщательно ухаживает за ними. И дела идут хорошо. В прошлом году получила от каждой фуражной коровы по 3207 кг молока. В третьем году пятилетки решила улучшить результаты: взяла обязательство надоть от каждой коровы своей группы не менее чем по 3250 кг молока.

Как же выполняет эти обязательства? За два минувших месяца вместе надоила по 565 кг молока от каждой коровы. В марте взятого темпа не снижает:

получает ежедневно по 12—12,1 кг молока от фуражной коровы.

Мария Лаврентьевна идет в ногу с такими передовиками производства, как доярки Мария Владимировна Камзачакова, получившая за два месяца — январь и февраль — по 646 кг молока от коровы. Вера Афанасьевна Захарова — 607 кг, Мария Павловна Савадерова — 520 кг и другие.

За добросовестный труд доярке неоднократно объявлялись благодарности, вручались Почетные грамоты. Ей присвоено звание «Мастер животноводства первого класса».

Л. СЕМЕНОВ,

Колхоз им. Ильича.

НА СНИМКЕ: М. Л. Васильева.

Фото В. ГРИШИНА.



К празднику труда

Трудящиеся Кузбасса горячо одобрили патристический почин коллектива Московского автозавода имени Лихачева о проведении 21 апреля Всесоюзного ленинского субботника.

Недавно президиум областного Совета профсоюзов принял постановление «О задачах профсоюзных организаций по подготовке и проведению коммунистического субботника в коллективах предприятий области».

Задача комитетов профсоюзов, хозяйственных руководителей состоит в том, чтобы превратить субботник в общенародный праздник труда, направить политический и производственный подъем работников на успешное выполнение заданий третьего, решающего года пятилетки.

ЧТО ПОСЕЕШЬ, ТО ПОЖНЕШЬ

В этом году труженникам полей района предстоит проделать большую работу по подготовке семенного материала зерновых и зернобобовых культур к посеву. Важное место здесь занимает протравливание семян.

Протравливанием семян сельскохозяйственных культур достигается: во-первых, обеззараживание семян от возбудителей болезней растений, передающихся через семенную материю, во-вторых, лучшая сохранность семян, а также защита высеванных семян от плесневых заболеваний во время прорастания.

Обработка семян комбинированными препаратами позволяет дополнительно снизить повреждения всходов вредителями, обитающими в почве за счет

системного действия инсектицидов, содержащихся в этих препаратах. В-третьих, повышается энергия прорастания семян и их полевая всхожесть; в-четвертых, озимая пшеница, протравленная препаратами способна лучше сохраняться в период зимовки, что обеспечивает нормальную густоту посевов и повышение урожая и т. п.

В 1973 году хозяйствам района необходимо протравить 24 тысячи тонн семян зерновых и зернобобовых культур. Трудность заключается еще и в том, что в колхозах и совхозах в настоящее время много семян имеет повышенную влажность (свыше 17 процентов). Их преждевременно протравливать нельзя.

Семян же с нормальной

влажностью (до 17 процентов) в районе на 15 марта имелось всего 7449 тонн, или 26,7 процента. Вот их-то нужно немедленно протравить. Что же касается влажного семенного материала, то его следует протравливать за 3—5 дней до посева.

В настоящее время приступили к протравливанию семян в совхозе «Рассвет» и колхозе «Сибирь». А такие хозяйства, как совхозы «Пермяковский», «Моховский», «Ново-Пестеревский», колхозы «Россия» и «Правда» все еще раскачиваются. Не пора ли просыпаться?

П. ХРЕТОВ,

начальник Прокопьевской межрайонной станции защиты растений.



Только год работает в Сосновском ателье закройщиком легкого платья Валентина Васильевна Авсеевич. Но и за этот небольшой срок она заслужила уважение и любовь товарищей за добросовестное выполнение любых дел за веселый характер. Валентина Авсеевич — участник художественной самодеятельности села.
Фото В. ГРИШИНА.

◆ ПО СЛЕДАМ ОДНОГО ПИСЬМА

НАШЛА КОСА НА КАМЕНЬ

Знакомая с иным письмом-жалобой, подчас интуитивно чувствуешь вину самого автора. Порой выдает его особенное усердие подчеркнуть то, что закон на его стороне. Или, скажем, прямое отрицание всех фактов, подтверждающих его вину. Заметил, например, человек оплошность или формальный прием при составлении акта специалистом о совершенной потраве совхозного картофеля и, как говорится, прет, зная, что время следы скрыло.

Ничего такого не было в письме Виктора Васильевича Зайцева — механизатора совхоза «Инюшинский», временно работающего скотником на откорме молодняка. Он писал в редакцию: «25 октября прошлого года я принял 78 телят. Были они тощими. Много горя пришлось хлебнуть, пока скот на ноги стал. За месяц привес составил 14 центнеров. Телята достигли среднего веса 240—300 килограммов. А вот с 25 ноября по 22 декабря мои усилия не увенчались успехом. Сам не пойму, в чем дело, но привес составил только два с половиной центнера, за что я получил 40 рублей зарплаты, а с 22 декабря по 8 января проработал бесплатно. В этот период велась сдача моих телят на мясокомбинат. Когда я отправился к директору совхоза, он предъявил мне ультиматум:

— Пойдешь бригадиром животноводства — получишь все, что тебе полагается, а если нет — пеняй на себя».

И вот мы беседуем с директором совхоза «Инюшинский» Перегудовым:

— Зайцев, — говорит он, — замечательный труженик, к порученному делу относится добросовестно. И все, что написал в своем письме, правда.

— Так и хотелось после этих слов воскликнуть:

— Вот тебе, бабушка, и Юрьев день!

За хорошую работу, выходит, человек наказан. Директор сказал даже больше, чем сам Зайцев:

— С этим привесом что-то у него неладно вышло. Возможно, весы подвели. Даже при внешнем осмотре телята Зайцева выгодно отличались от остальных гуртов. Хотелось нам его бригадиром поставить — вот и припугнули. А теперь все решено, доплата ему уже начислена. Это подтвердил и главный экономист хозяйства В. Антипин, который уточнил размер доплаты:

— Зайцев, кроме уже сорока начисленных ему рублей, получит тарифную ставку скотника. Уже составлена ведомость.

Должно быть, неправ В. Зайцев. Он коммунист, и дело его чести и совести поступить так, как подобает коммунисту, особенно, если хозяйство остро нуждается в бригадире животноводства.

Но хочется сказать о том, что администрацией избран не лучший метод привлечения его на эту должность.

Н. СВАТОВ.

РЕКОРДНЫЕ НАДОИ

Нина Ивановна Грушка, доярка колхоза имени Ленина Лебединского района Сумской области, в прошлом году добила феноменального результата, надоив от каждой из подопечных 15 коров в среднем по 7872 килограмма молока.

На вопрос, в чем секрет ее достижений, Н. И. Грушка отвечает:

— Я очень люблю свою работу. — И тут же добавляет: — Но, конечно, этого еще недостаточно. Читаю специальную литературу, изучаю опыт дру-

привезла на ВДНХ двух своих самых продуктивных коров — животных лебединской породы Мережку и Катущку. От Мережки за год было получено 12349 килограммов молока (300 дней, пятая лактация) жирностью 3,91 процента, причем высший суточный удой составил 55 килограммов. От Катущки Нина Ивановна надоила за 282 дня пятой лактации 9145 килограммов молока, жирность которого 3,9 процента. Самый высокий суточный результат Катущки — 46 килограммов.

(ВДНХ — ТАСС).

ЭНТУЗИАСТЫ КУЛЬТПРОСВЕТРАБОТЫ

КАК В ЛУЧШЕМ ГОРОДСКОМ...

Послушав однажды рассказ заведующего районным отделом культуры Н. П. Семикина о той работе, которую проводит Нина Алексеевна Русинова, я мысленно представил себе Ново-Пестеревский Дом культуры очень похожим на городской — с колоннами, огромной сценой и множеством вспомогательных комнат. Иначе мое воображение никак не могло разместить в нем всех участников художественной самодеятельности, найти место для занятий такого количества кружков, кукольного театра, и давно уже ставшего популярным в районе детского клуба «Малышок».

С тех пор прошло немало времени. Не однажды я сам с удовольствием аплодировал самодеятельным артистам этого Дома культуры во время их выступлений в городе Белове. Надолго запомнился прошлогодний районный смотр художественной самодеятельности, на котором новопестеревцам было присуждено первое место. Искренне радовался, получив приятное известие с зонального смотра, проходившего в г. Новокузнецке. И там они, как говорится, не подкачали. Женская вокальная группа была признана лучшей и получила путевку на заключительный концерт в областной центр.

С чужих слов я уже давно знал, что Нина Алексеевна сумела «влюбить» в Дом культуры добрую половину села. В вечерний час вместе с озорными мальчишками и девчонками приходят сюда и те, кому уже давно за двадцать, за тридцать. Идут животноводы, врачи, механизаторы и пенсионеры. Знал, что длительное время в хоре с удовольствием пели председатель Ново-Пестеревского сельского Совета С. Я. Морозов и председатель женсовета А. П. Захаренко.

И вот я в Ново-Пестерево. Взгляду моему предстал Дом культуры, который всем своим неодоушевленным существом стыдится столь громкого титула. Зданием его никак не назовешь. Заурядный сельский дом, с одной стороны по самым окнам занесенный снегом. Из какого материала он был построен первоначально, понять трудно. Позднее Нина Алексеевна пошутит:

— Видоизменяется почти по закону эволюции. Деревянная стена рухнет — возводим кирпичную.

Внутренний осмотр удручает не меньше. Зрительный зал рассчитан мест на 100—120. На сцене не разгуляешься.

И вместе с тем у Нины Алексеевны Русиновой, несмотря на столь неприглядные условия работы, поучиться действительно есть чему. Командированная в Ново-Пестерево убедилась, что добрая слава исходит

не от стен помещения, а от сердца и беспокойного характера влюбленного в свое дело человека.

Но давайте по порядку. При многих клубах и Домах культуры нашего района стали рождаться в последнее время детские кружки «как у новопестеревцев». В Ивановке, например, его назвали «Родничок». Теперь, когда «есть с кого» устраивать интересное дело для малышей, кажется все проще. Трудней было Нине Алексеевне

— Сердцем почувствовала сразу, — рассказывает она, — что одной мне с этим делом не справиться. На помощь пришли учителя из местной школы и прежде всего заведующая воспитательной частью Г. С. Прасалова, библиотекарь Г. В. Прошина. Работу клуба «Малышок» стали планировать вместе. Каждое воскресенье час с одиннадцатью до двенадцати теперь в ДК детский. В это время ребята слушают беседы, сопровождаемые диафильмами, разучивают танцы, поют и играют.

Кроме художественного руководителя Нины Куликовой ребята во всем помогают старшеклассники. Чаще всех бывает с ними Галия Кирсанова. Своими силами ребята ставят небольшие пьесы, сценарии для которых мы готовим заранее. О реквизитах заботятся тоже сами. Особенно по душе пришелся малышам свой пионерский кинотеатр. Здесь они полные хозяева. У них свой фильм, свои контролеры и дежурные. Демонстрируют фильмы тоже сами ребята, под наблюдением кино-механика. Работает кинотеатр по заранее намеченному плану, согласно которому мы заказываем для них в кинодирекции фильмы. Остается только сказать, что детские часы в Доме культуры людные: приходит по 70—80 ребят.

Успешно работает и кукольный театр. Верно, из-за ограниченной площади ДК занимается он чаще в школе, но выступает здесь. Своим папам, мамам и старшим товарищам юные артисты только в этом году показали две оперы: «Петушок» и «Муха-Цокотуха».

Закончив рассказ о работе с детьми, Нина Алексеевна, как бы забегая вперед, сказала:

— Главная наша забота — это зрелая художественная самодеятельность и агитбригада. С ними труднее. Кто-то замечательно поет, но условия для работы не позволяют приходить в удобный для большинства час, кому-то детей не с кем оставить. Вот и начинается...

И только тогда, когда она ставит, как говорится, последнюю точку над и, начинаешь

понимать, что не однажды обошла Русинова все село в поисках артистов, как-то незаметно сумела вовлечь в это дело и председателя женсовета, и библиотекаря, и заведующую воспитательной частью школы. Созданье коллектива художественной самодеятельности стало в селе общей заботой.

Понимая, что это надо для них же самих, идут люди в Дом культуры. Почти в каждом концерте выступают учителя Р. Н. Балькова, Г. А. Кириллова, механизаторы А. Соколов и А. Баутенко, работница хлебопекарни, мать четверых детей Валентина Исаева, работница сельского Совета Г. Я. Захарова, врач, пенсионеры.

Только за период минувшей уборки силами агитбригады поставлено около десяти концертов в поле и на фермах.

Много и других забот у работников Ново-Пестеревского Дома культуры. Надо создать условия и помочь в работе театру миниатюр, танцевальному и вокальному кружкам. Нет музыкального руководителя — и Нина Алексеевна садится за рояль, аккомпанирует солистке, хору.

Делая замечания инструменталистам, как бы между прочим жалуется:

— Позарез нужны гитары, электроакустическая установка и хотя бы еще один аккордеон.

Трудно перечислить все то, что из задумок этого замечательного человека превращается в мероприятия, приносящие радость труженикам села. Уходят молодые люди из совхоза — и это очень тревожит директора Дома культуры. Со своими активистами она обдумывает план проведения диспута «Ты живешь на селе». Вместе с секретарем парткома хозяйства выбирает тематику большого разговора, намечает кандидатуры выступающих, дает им поручения. Диспут этот недавно прошел. О том, есть ли место подвигу на селе, с трибуны говорили почти все специалисты хозяйства: директор, учителя, врач, механизаторы. И верится, что принесет он большую пользу.

Перед самым моим отъездом Нина Алексеевна совершенно случайно оговорилась:

— Вообще-то я не клубный работник, а учительница. Просто в школе пять лет назад, когда я приехала в село, места не было.

Учительница... Как-то иначе не как обычно, я воспринял значение этого слова. Почувствовал еще больше сердечной доброты, умение дарить людям радость открытия прекрасного. И еще подумал о том, что многое в стареньком Ново-Пестеревском Доме культуры как в лучшем, городском...

Н. ПИСКАЕВ.

И хореографа, и музыкального руководителя в Инюшинской восьмилетней школе заменяет директор Геннадий Иванович Романченко. О том, насколько это ему удается, красноречиво говорят Почетные грамоты. Только хоровой коллективими награждался уже четыре раза.

Наш фотокорреспондент В. Гришин недавно сфотографировал группу девочек во время очередной репетиции.





Вот уже два месяца на улицах сел видим мы ребятшек, несущих в руках кипы бумаг. Это пионерские дружины участвуют в сборе макулатуры. Между классами, отдельными ребятами идет соревнование: кто соберет больше. Четвероклассники Сосновской средней школы Андрей Милакин и Саша Ушаков собрали уже 200 килограммов бумаги! На снимке: старшая вожатая Т. Жгун принимает у Андрея Милакина и Саши Ушакова очередную партию макулатуры. Фото В. Гришина.

Стройки пятилетки ЧЕРЕЗ ВСЮ СТРАНУ

Эта дорога — одна из самых старых в стране. Через таежную глухомань, через болота и горные хребты прокладывали ее на восток — за Волгу и Урал — русские землепроходцы. Росли вдоль ее укрепленные поселения, которые потом становились многошумными городами. Ныне на этой дороге басовито гудят мощные грузовики, автопоезда. Нужна им современная благоустроенная магистраль — с асфальтобетонным покрытием, оборудованная удобными указателями, со станциями технического обслуживания. Часть этой магистрали, которая из Москвы устремляется к Уфе и дальше через Челябинск, Омск и Новосибирск идет к Красноярску, Иркутску, Улан-Удэ, Чите, представляет собой современное шоссе. Но есть еще и многокилометровые отрезки, которые в распутицу автомобили преодолевают с трудом. Здесь работают стрелочники-дорожники. Все большие километры Транссибирской магистрали покрываются асфальтобетонным полотном семиметровой ширины... Трудно преувеличить важность будущей магистрали для нашей страны, — сказал начальник Главного управления шоссейных дорог, член коллегии Министерства строитель-

ства и эксплуатации автомобильных дорог РСФСР В. Р. Алуханов. — Вся Сибирь в наши дни — громадная стройка, которой без автомобильного транспорта не обойтись. Благоустроенное шоссе как бы сближает города, дает толчок экономическому развитию района. Будущая магистраль протянется на громадное расстояние. Около 6 тысяч километров ее проходит по территории РСФСР и лишь небольшой отрезок по Казахстану. Сейчас полным ходом идут строительные работы на Южном Урале. Там, близ города Юрюзани, среди присыпанных снегом сопков дорожники Минтрансстроя вгрызаются в мерзлую землю, прокладывая участок магистрали, который свяжет Уфу и Челябинск. Одевается в асфальтобетон и часть дороги, проходящая по Казахстану. Здесь работы должны быть закончены уже в этой пятилетке. К 1 января 1976 года асфальтобетонная магистраль соединит Челябинск и Курган. По ней в центр страны пойдут грузы из этой области с развитой промышленностью и сельским хозяйством. Из Омска через Барабинские степи Транссибирская магистраль устремляется к Новосибирску и Кемерову. 288 кило-

Международная торговля НА ВЗАИМОВЫГОДНОЙ ОСНОВЕ

ВАШИНГТОН
В американской столице в зале экспортно-импортного банка США подписаны важные соглашения, направленные на расширение американско-советских торговых связей. В результате переговоров, проведенных в США советской правительственной делегацией, которую возглавлял заместитель министра внешней торговли СССР В. С. Алхимов, была достигнута договоренность о долгосрочных кредитах для оплаты закупаемых в США машин и оборудования. Это — первое соглашение о правительственных долгосрочных кредитах за всю историю советско-американских экономических отношений.

Подписаны соглашения о кредитах для закупки машин и оборудования для Камского завода грузовых автомобилей, нефтяной промышленности, а также для строительства завода по производству посуды из нержавеющей стали. Общая сумма закупок по этим соглашениям — 225 миллионов долларов.

Здесь же обозреватели обращают внимание, что в поставках машин и оборудования по достигнутому соглашению будет принимать участие довольно широкий круг американских промышленных фирм. В частности, многие американские компании проявляют большой интерес к получению заказов на поставки оборудования для КамАЗа. Советская закупочная комиссия заключила уже 32 контракта. Питтсбургская фирма «Сунделл — Дресслер» предложила плавильные печи. Кливлендская фирма «Синакс экзипмент» поставит автоматические формовочные линии. Автоматическую линию для производства блока цилиндров продаст фирма «Ингерсол» (штат Иллинойс). Некоторые виды станков будут куплены у фирм «Ла Салле» (штат Мичиган), «Ландис тул» (штат Пенсильвания), «Блесс компания» (штат Огайо).

В предоставлении кредитов наряду с экспортно-импортным банком США участвуют также крупные американские банки, как рокфеллеровский «Чейз Манхэттен» (Нью-Йорк), «Уэллс Фарго» (Сан-Франциско) и другие.

Советские торговые организации разместили крупные заказы на поставку бульдозеров и трубоукладчиков (фирмы «Интернэшнл харверстер» и «Катерпиллер»), станков (фирма «Глиссон»).

Со своей стороны, многие американские промышленные и торговые корпорации выражают желание покупать советское промышленное оборудование. В деловых кругах Франции с большим интересом встретили сообщение о подписании важ-

ПРОИСШЕСТВИЯ ПОЛУЧИЛА ПО ЗАСЛУГАМ

В десять часов утра в одном из домов по улице Кузнецкой раздался сильный взрыв. Через несколько минут к месту происшествия прибыли сотрудники милиции, пожарной команды и аварийной службы горгаза. Стали случаться в квартиру — никто не открывает. Медлить было нельзя, взломали дверь. Посреди комнаты, живая и невредимая, стояла В. Ковалева — по-

вар столовой № 19. — Что вам нужно? — сердито спросила она. Ее негостеприимство было понятно: все стены и даже потолок были заняты вонючей сивухой. Оказалось, Ковалева была поваром «широкого» профиля: в столовой она варила борщи, а дома самогон. Увы, в то утро ее сивушный аппарат не выдержал нагрузки и взорвался. К

счастью, без опасных последствий для самой Ковалевой. Если, конечно, не считать что Волжский народный суд приговорил самогонщицу к году лишения свободы. Т. САРАТОВ, Зам. редактора И. БЕЛОУСОВ.

Пермяковский мехлесхоз имеет в продаже срубы домов 8x8 стоимостью 1100 рублей. Обращаться в дирекцию мехлесхоза. Дирекция.

КОНЦЕРТ ШЕФОВ

В прошлое воскресенье в Доме культуры совхоза «Горский» состоялась встреча давних друзей. В гостях у труженников села были шефы — участники художественной самодеятельности клуба горняков Гурьевского рудоуправления. Шефы показали интересный и содержательный концерт. Очень понравились зрителям и хор, руководимый Геннадием Соловьевым, и вокально-инструментальный ансамбль, и выступление Юрия Горемыкина со своими баснями. Тепло был встречен танцевальный коллектив, в его

исполнении особенно запомнилась сюита «За власть Советов». Но, пожалуй, больше всего аплодисментов досталось на долю Александра Полякова, исполнившего песню «Скрыть любовь нельзя». По настойчивому требованию ее пришлось повторить. Около двух часов продолжался концерт. И когда гости уезжали, горняки поблагодарили их за выступление. «Презжайте к нам еще!» — просили сельчане горняков.

В. ГУБКОВА, секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Горский».

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ СТРАХОВАНИЕ СРЕДСТВ ТРАНСПОРТА

Договоры добровольного страхования средств транспорта заключаются с лицами, которым они принадлежат по праву личной собственности, либо получившими их через организации социального обеспечения, а также с лицами, имеющими от другого владельца нотариально оформленную доверенность на право распоряжения данным средством транспорта. По договору добровольного страхования средств транспорта граждане могут застраховать: автомобили, мотоциклы, мотоколяски, мопеды, моторные, парусные и гребные лодки (кроме надувных), катера и другие суда. Страхование проводится на случай гибели или повреждения средств транспорта в результате аварии, пожара, взрыва, наводнения, урагана, ливня, града, обвала, удара молнией, землетрясения, а также на случай похищения и гибели или повреждения их, связанных с похищением или угоном, либо попыткой похищения. Страховыми случаями признаются аварии: столкновение с другими средствами транспорта с движущимися и не движущимися предметами, падения средства транспорта или падения какого-либо предмета на него, короткое замыкание тона. Нель-

зя забывать, что в страховых случаях не относится повреждение (гибель) резиновых шин, если при этом не произошло похищение отдельных частей и принадлежностей средств транспорта. Договоры страхования заключаются на срок от двух до одиннадцати месяцев и на один год. Платежи невелики. По договорам, заключенным на годичный срок, они находятся в зависимости от средств транспорта. Например, платежи за автомобили — от 10 до 45 рублей в год; мотоциклы, мотоколяски, мопеды, моторные, парусные и гребные лодки — от 2 до 15 рублей. А по договорам, заключенным от двух до одиннадцати месяцев — от 30 до 95 проц. от суммы годичного платежа. В случае аварии, похищения (угона) или попытки похищения, а также похищения подвижного лодочного мотора следует немедленно сообщить об этом в органы милиции или ГАИ и в тот же срок письменно заявить о любом страховом случае в инспекцию государственного страхования того района (города), на территории которого данный случай произошел. Т. ДИВИН, начальник инспекции госстраха по Беловскому району.

Наш адрес: Индекс: 652001 г. Белово, ул. Советская, 8



Телефоны: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ОП 14016. Тираж 7214 экз. Типография г. Белова ул. правления издательства, полиграфии и книжной торговли. Заказ № 1433. Объем 1 п. л.